FONKSIYONUN TERSI - 1

1. A={1,2 3,4} ve B=1{5, 6,7, 8} oimak lizere, A'dan B'ye

. f={(0,5),(2,5),(3,6).(4,7)}
. g=1{(1,8), (2 7),(3,8),(4,5)}
. h=1{@1,5), (2,5),(3,5), (4, 5)}

fonksiyonlarindan hangilerinin ters fonksiyonu vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz |l
g= ! seklinde gosterilir. D) | ve IlI E) Il ve Il

e f:A — B fonksiyonu bire bir ve orten fonksiyon olmak
lizere, her x € A ve y € B igin (gof)(x) = x ve (fog)ly) = y
esitliklerini saglayan g : B — A fonksiyonuna f nin ters
fonksiyonu denir,

e f:A—~Bisef':B— A
X —+y y — X
Baska bir ifadeyle

y = f(x) ise x = f '(y) olur.
2. A=1{1,2 3} ve B=1{4, 6, 8} olmak iizere

. 1
(x,y) € fise (y, x) € olur. f:A — B, f=1{(1,6), (2, 4), (3,8) bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore, ! asagidakilerden hangisidir?

e Bir fonksiyonun tersi ile bileskesi birim fonksiyonu verir. A) {(6, 1), (4, 2), (8, 3)}
Buna gore fof ' = | veya f 'of = | olur. B) {(1, -6), (2, -4), (3, -8)}
(fog)™'(x) = (g~"of ")(x) olur. C) {(-1, 6), (-2, 4), (-3, 8)}
(1) (x) = f(x) olur. D) {(1, 4), (2, 6), (3, 8)}

E) {(8, 3), (6, 2), (4, 1)}
e y = f(x) fonksiyonunun tersi bulunurken x yainiz birakilir.
Sonra x yerine f~1(x) ve y yerine x yazilir.

®« a beR, a=0olmaklzere, ‘B‘
f:BR— R flx)=ax+b ise f“{x)=1_b olur. '
Yl
o f:R— Jl—i} — = {E} olmak lzere, T
c c %
ax +b =
fix) = fonksiyonunun tersi
(x) g [onksiy ers g
(x) = % olur. %
3. Bire bir ve 6rten olan y = f(x) fonksiyonunun grafigi A(1, 2) nok- E
tasindan gecmektedir. =
» vy = f(x) fonksiyonunun grafigi ile y = f '(x) fonksiyonunun Buna gore, f(1) + (2) toplam: kactir? ;
grafigi analitik dizlemde y = x dogrusuna gore simetriktir. A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 i
N
A
7\
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4.

5. vy = flx) fonksiyonunun grafigi ile y = g(x) fonksiyonunun grafigi

6.

4

f:R — R, f(x)=x°

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

X g —

A) — C) ®vx
5 )

B) 3x D) -3x

y = X dogrusuna gore simetriktir.

Buna gére, (fog)(2) kactir?

E) —x°

E)5

C) Yalniz Il|

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
I f(x)=2x +1
1. glx)=-x+1
. hix) =x
fonksiyonlarindan hangilerinin tersi kendisine esittir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) | ve Il E) Il ve Il
L f:R-{1} = R-{2) f(x)=2X*3
¥—1
I g:R-{2} — R-{2}, glx)= 2X*3
X—2
. h:R-{0} —R-{1}, h(x) = ";1

fonksiyonlarindan hangilerinin tersi kendisine esittir?

A) Yalnz | B) Yalniz |l

D) | ve Il E) Il ve lll

C) Yalniz |l|

he,

x—1
3

C)

8. f:R—R, f(x)=3x-1
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?
A) X B) X+ 1
3 3
D) 3x

9. f:[1,%) = [0, =), f(x)=x-2x+1

E) =+1
3

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

A)x+1 B) vVx + 1
D)1-x E) —x
10. f:R-{1} — R-{2}
f(x) = ax+ 2
X+b
olduguna gbre, b — a farki kactir?
A)-3 B) -1 C)o D) 1

11. f:R-{a} — R~ {b)
4x—3

2x—-10

olduguna gdére, a + b toplami kactir?
A4 B)5 C)6

f(x) =

D)7

C) vx — 1

E)3

E)8
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